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NUMEROS COMPLEXOS - APLICACOES
VETORES E FASORES

Exercicio 1) Encontre o0 movimento equivalente a soma vetorial dos deslocamentos seguintes:
20m a 30°SW ; 15m a 45°NW ; 25m a 20°SE e finalmente, 12m a 60°NE.

Resposta: 33ma 42°51°'SW

Exercicio 2) Escreva cada sinal abaixo como uma tnica sendide na forma Acos(mot + ¢). Calcule a amplitude
A com trés significativos e a fase ¢ em graus e minutos.

(a) v(t) = 10cos(mot) + 30cos(wot + 60°) Resp.: 36,1 ¢ 46"
(b) v(t) = 15cos(mot + 30°) + 25cos(mot — 60°) Resp.: 29,1 e ~29%2"
(c) v(t) = 20cos(wot + 60°) + 30sen(wot + 30°) Resp.: 26,5 ¢ —19
(d) v(t) = 50cos(wot — 60°) — 40sen(wot) Resp.:252¢ 731"
(e) v(t) = 100sen(wot — 60°) — 80cos(wot + 100°) Resp.: 148 e ~11927°

Exercicio 3) Em cada um dos circuitos abaixo, calcule a intensidade da corrente pela fonte, a ddp sobre cada
elemento, e o fator de poténcia. As impedancias estdo expressas em ohm.
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Resp.: Resp.: Resp.: Resp.:
i=1,034 i=03154 i=0,7684 ’;ffffmw
Vi=30,97 Ve=110V Ve=Ve=227V Ve = 103V
V, =514V v, =158V v, =230V cosg— 0,469
cosp= 0,514 Ve=945V cosp= 0,870 '
cos¢ = 0,868
Exercicio 4) A corrente através da carga ligada a rede de 110V (rms) € de
15A, e ¢ indutiva com fator de poténcia 0.7. Calcule o valor c ~
do capacitor, de modo que o fator de poténcia visto pela fonte 16122/ @ — e
seja 1. °©
Lembre-se de que a impedancia do capacitor 6 —— .
j2nf)C
Resp.: 258yl
o o Ve
Exercicio 5) Ao lado, vemos um circuito RLC série alimentado por s PN
uma fonte senoidal. Se o amortecimento é pequeno (valores _.75/- ,l.
. . n - o | I
suficientemente baixos de R), a freqii€ncia natural de oscilagdo t=0
do circuito RLC ¢ ®, =1/4/LC. SuponhaR=0,1Q,C=0,1Fe L V,
L = 0,1H, e que a fonte tenha amplitude 100V. Qual a V(t) Av)
amplitude da queda de potencial no indutor, em regime, quando i¢
a freqiiéncia da fonte for igual a wo? Explique como isso ¢ c=—\v
possivel. T /¢
Resp.: 1000V
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